

# 中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第31批

(上接十四版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
7	X3HA202312220099	登封市豫嵩向阳小区门口西边,马杰烩面馆炒菜油烟过大,夏天夜市烧烤,烟雾缭绕,楼上居民不敢开窗。	登封市	大气	一、关于“登封市豫嵩向阳小区门口西边,马杰烩面馆炒菜油烟过大”问题 经查,该问题部分属实。该饭店厨房灶台装有集气罩及油烟净化器,油烟净化器能够正常运行。河南久陆诚信环境检测有限公司于12月24日对登封市市区马杰烩面馆油烟净化设施进行5次采样检测,12月25日,检测报告(报告编号:HF2023122401)结果显示,实测油烟排放浓度平均值为0.32mg/m <sup>3</sup> ,基准排放浓度平均值为0.11mg/m <sup>3</sup> ,按照河南省地方标准(餐饮业油烟污染物排放标准DB41/1604-2018),中型餐饮服务单位油烟排放限值为1.0mg/m <sup>3</sup> ,该饭店符合排放标准。 由于油烟净化器及排烟管道部分老化,存在跑冒烟气的可能性,会对周边居民的生活造成一定影响。 二、关于“夏天夜市烧烤,烟雾缭绕,楼上居民不敢开窗”问题 经查,该问题部分属实。夏季确实存在露天烧烤的行为,但商家已在2023年8月将烧烤炉移至屋内,并加装集气罩,连接油烟净化器。	部分属实	高度重视群众反映问题,加大巡查治理力度,依法依规严肃处理餐饮油烟对群众工作生活的影响,切实解决群众反映的各种问题。形成长效机制,杜绝问题反弹,达到群众满意的效果。	该问题已办结。对老化的油烟净化器及排烟管道进行更换,防止烟气外漏。后期,督促该商户及时对净化器进行清洗,避免违规排放。	已办结	无
8	D3HA202312220057	郑州市郑东新区龙子湖街道后牛岗社区河南大学北围墙,村支书和主任,带着原队长牛先生,在居民可耕地上倾倒生活垃圾,建筑垃圾,渣土,堆积70多米高,破坏农田。	郑东新区	土壤	一、关于村支书、主任及原队长牛先生问题 经查,该问题不属实。经郑东新区纪检监察工委核实,后牛岗社区现任书记、主任牛某某,2020年12月至今任后牛岗社区党总支书记、居委会主任。经询问,牛某某表示对河南大学郑州校区内的项目建设情况不了解,并签署承诺书。郑东新区纪检监察工委已将该问题列为关注类问题,目前,暂未发现证据证实“村支书和主任,带着原队长牛先生,在居民可耕地上倾倒生活垃圾,建筑垃圾,渣土,堆积70多米高,破坏农田”问题。 二、关于“在居民可耕地上倾倒生活垃圾,建筑垃圾,渣土,堆积70多米高,破坏农田”问题 经查,该问题部分属实。 (一)经郑东新区资源规划分局核查认证,举报问题中所叙述的“郑州市郑东新区龙子湖街道后牛岗社区河南大学北围墙”属于河南大学郑州校区建设用地,位于两个已报批国有建设用地地块中,非居民可耕地,不存在破坏农田问题。 (二)经查,现场确实存在土山,土方来源为校区工程建设产生的挖方,非举报问题中所提及的“建筑垃圾,生活垃圾,渣土,堆积70多米高”。该土山位于河南大学郑州校区北侧围墙南,属河南大学郑州校区已规划和设计的书山项目,该项目规划设计方案面积22902.76m <sup>2</sup> 。书山现高约16米,土方量约20万立方米,于2023年7月至9月形成,后期,校方将进行土方整理、造型、加固、整体绿化改造等。	部分属实	做好区域管理巡查,建立长效管理机制,并向周边居民做好解释说明工作。 二、郑东新区城市管理局做好定期项目追踪,避免出现倾倒生活垃圾及建筑垃圾行为,发现问题立即处理。 三、龙子湖街道办事处牵头,后牛岗社区配合,建立长效管理机制,加大日常巡查力度,加快推进项目工程建设。	一、河南大学郑州校区做好北侧围墙区域管理巡查,并向周边居民做好解释说明工作。 二、郑东新区城市管理局做好定期项目追踪,避免出现倾倒生活垃圾及建筑垃圾行为,发现问题立即处理。 三、龙子湖街道办事处牵头,后牛岗社区配合,建立长效管理机制,加大日常巡查力度,加快推进项目工程建设。	已办结	无
9	X3HA202312220059	上街区峡窝镇观沟村之前渣土场存在多年占用耕地,请求复耕。	上街区	土壤	经查,该问题部分属实。其中,有部分土地的土地性质为耕地属实,但不存在长期占用问题。具体情况如下: 该项目属于生态修复类项目,场区用地原为已荒废的3道天然沟壑。区域紧邻重阳观(省级文物保护单位)。2015年至2016年,上街区对重阳观进行了保护性维修,同时,计划对重阳观进行综合开发,拟打造为集农业、观光为一体的文旅项目。为配合重阳观的后期开发,2018年8月经审批后,建设了上街区第二(观沟)建筑垃圾消纳场,利用建筑垃圾和工程弃土对重阳观周边废弃的天然沟壑回填造地,进行生态修复,将3道天然沟壑回填修复为平整的土地,最终达到种植条件。截至目前,3道天然沟壑已回填90%,已回填造地约100亩(含修复后的3层梯田斜坡面积)。 平整修复后的土地已种植冬青2000余棵、女贞树1000余棵、软籽石榴树200余棵、杏树100余棵、白皮松1000余棵,部分地块(约20亩)已由村民种植蔬菜及其他农作物。剩余地块(约38亩)待春季种植农作物。 2022年末国土变更调查,该地块仍为峡窝镇观沟村集体土地,根据调整后的地类信息情况显示,渣土场消纳区域有58.47亩土地性质确定为耕地,其余30.53亩土地性质确定为果园、林地。 目前,土地性质为58.47亩耕地,已具备耕种条件。其中,村民种菜及其他农作物占地20亩;其余38.47亩地2021年至2023年各种植一季油菜。为提高土地使用效率,计划将回填后的地块交由专业公司统一管理,2024年春季种植其他农作物。2023年12月12日,上街区峡窝镇观沟村与河南省金口农业科技有限公司签订了土地租赁协议,已将重阳观以西所有土地(含消纳场场地)全部租赁给河南省金口农业科技有限公司,租赁土地共计270亩,租期20年,由该公司用于发展高效农业、观光农业等文旅事业的开发。	部分属实	持续加大对建筑垃圾消纳场行业监管力度,深入推进固体废物治理工作,确保严格按土地用途用途。	关于“上街区峡窝镇观沟村之前渣土场存在多年占用耕地,请求复耕”问题 该问题阶段性办结。2022年末土地性质确定为耕地的地块,已具备耕种条件,上街区峡窝镇观沟村与河南省金口农业科技有限公司签订土地租赁协议,将加大监管力度,确保承租方严格按照土地租赁协议落实发展高效农业、观光农业等文旅事业的开发。同时,确保在开发过程中,严格按2022年末国土变更调查确定的土地性质进行种植和使用。	阶段性办结	无
10	X3HA202312220062	上街区峡窝镇冯沟社区西边310国道至五云路西围挡内大量裸露土地未进行覆盖处理,平时尘土飞扬。	上街区	大气	经查,该问题基本属实。该块土地大部分被附近村民开荒耕种,未开荒耕种部分土地因车辆碾压,冬季草地秃黄,造成黄土裸露。	基本属实	加强对裸地的管理,对裸露黄土进行苦盖,减少扬尘污染。	该问题已办结。上街区峡窝镇人民政府已于2023年12月24日对裸露黄土进行覆盖,现已整改到位。	已办结	无
11	X3HA202312220061	上街区峡窝镇金屏路与五云路交叉口向东200米幼儿园南侧有一处鱼塘约400平方,无人管理,形成黑臭水体。	荥阳市	水	经查,该问题部分属实。鱼塘位于荥阳市城关乡大王村,现场在对鱼塘周边进行踏勘时,并未发现有任何排放口向该处鱼塘排放污水,该鱼塘从感官上看水质较清无异味。经联系村委,村委表示该鱼塘所有人为该村村民申某,主要养殖甲鱼、草鱼、鲤鱼。现场检查时,该鱼塘处于正常养殖状态。经对鱼塘所有人申某询问,该鱼塘2003年至今一直处于正常养殖状态,未曾闲置,鱼塘四周设置有铁丝网护栏。 城关乡人民政府2023年12月23日委托河南中裕检测技术有限公司对鱼塘内水体取样检测,结果显示:氨氮为0.551mg/L、溶解氧为10.34mg/L、透明度为85cm,不属于黑臭水体(黑臭水体标准:氨氮>15mg/L、溶解氧<2mg/L、透明度<25cm)。	部分属实	加强宣传力度,强化水质监测,化解群众疑虑。	下一步,荥阳市城关乡人民政府联合郑州市生态环境局荥阳分局加密巡查频次,加大对该区域监管力度,积极处理好邻里关系,化解周边群众利益纠纷,持续做好应急应对工作。	已办结	无
12	X3HA202312220060	上街区工业路与昆仑路交叉口荥阳农商银行后侧有一黑渣土场占用耕地,给土壤环境造成重大污染。	上街区	土壤	经查,该问题不属实。2023年12月23日,上街区城管局联合区自然资源和规划局、峡窝镇对举报问题中的荥阳农商银行周边进行现场核查。经现场核查,荥阳农商银行后侧为青岛国恩科技郑州分公司,东邻华庆实业有限公司,北邻工业路,西邻昆仑路。同时,使用无人机对荥阳农商银行周边进行航拍,周边一公里范围内均为工业企业、居民住宅小区以及中铝陆港商品车物流基地,未发现举报问题中的黑渣土场。为了全面了解周边环境情况,又对属地老上街村委及周边群众进行了走访,均表示周边未发现渣土场。 综上所述,通过现场核查、无人机航拍、走访等方式调查,均未发现周边存在黑渣土场。 关于举报中反映的耕地问题,已对荥阳农商银行周边土地性质进行了核实,周边土地分别为居住用地、工业用地、仓储用地、物流工业混合用地,不属于耕地。	不属实	持续加大监管力度,深入推进固体废物治理工作。	经调查处理,该问题不属实,已办结。	已办结	无

(下转十六版)